

涉嫌推翻总统选举结果

特朗普受到13项重罪指控

美国共和党籍前任总统唐纳德·特朗普14日在南部佐治亚州因涉嫌推翻2020年总统选举结果而受到13项重罪指控，包括敲诈勒索等关联有组织犯罪的罪名。

这是特朗普今年第四次受到刑事指控，也是卸任后第二次因涉嫌干预2020年大选而受刑控。出任其私人律师的密友鲁迪·朱利安尼、白宫前办公厅主任马克·梅多斯和另一名律师约翰·伊斯特曼等18人同样成为被告。

有组织犯罪

2020年总统选举中，特朗普在佐治亚州以不足1.2万票之差输给民主党籍总统候选人约瑟夫·拜登。2021年1月2日，特朗普致电佐治亚州州务卿布拉德·拉芬斯珀格，称他想“找到”足够选票，推翻在佐治亚州败选的结果。正是这通电话开启了佐治亚州富尔顿县地区检察官法妮·威利斯针对特朗普及其盟友两年多的调查。

据美联社报道，佐治亚州一个大陪审团14日傍晚经表决同意以13项重罪起诉特朗普，指控这名前总统违反《反勒索与受贿组织法》、违背公职誓言等。

法新社报道，特朗普还受控串谋假扮公职官员和呈交虚假陈述与文件等。

当天公布的起诉书共98页，特朗普等19名被告总计受控41项罪名。路透社说，全部被告都涉嫌敲诈勒索罪，这一罪名通常用于指控有组织犯罪分子，最高可判20年监禁。

据美国有线电视新闻网报道，另有大约30人为本案同谋，但未被起诉。

起诉书称，特朗普等本案被告拒绝接受特朗普败选的事实，明知且故意串谋非法改变选举结果，使其有利于特朗普。

14日傍晚的大陪审团表决由全国电视直播，起诉书文件经签署后呈交佐治亚州富尔顿县高等法院法官罗伯特·麦克伯尼。

牵头调查的地区检察官威利斯14日

接近子夜时分召开新闻发布会，宣布有意让19名被告一同受审，要求全部被告于本月25日中午前自首，且有意在6个月内向法官建议开庭审理本案的日期。

庭审或直播

威利斯先前另组“特别”大陪审团，历时7个月问讯75名证人，并于今年初发布调查报告。大陪审团团长埃米莉·科尔斯2月向《纽约时报》记者“强烈暗示”，他们倾向于对包括特朗普在内的多人提起刑事指控。威利斯本人也多次“预告”将对特朗普提起刑事指控。

按照起诉书说法，除了为推翻佐治亚州败选结果而致电州务卿拉芬斯珀格，被告还涉嫌向国会议员提供“宣称选举存在舞弊”的虚假证词；向地方州选举官员施压，要求他们违背公职誓言、更改选举结果；在佐治亚州一个县破坏选举系统；骚扰选举计票人员；串谋谎报选举人名单。

路透社报道称，起诉书显示本案调查已跨州，指控朱利安尼和梅多斯等人向亚利桑那和宾夕法尼亚等州官员散播阴谋论，寻求篡改这些州的选举结果。

14日早些时候，富尔顿县高等法院网站一度出现疑似起诉书的文件，但很快被撤下。按美联社说法，当时起诉书尚未经过大陪审团表决，发布在网站上可能只是“文书失误”。但一直宣称本案系“政治迫害”的特朗普一方揪住此事，称司法程序遭操纵。特朗普律师团队称这不是“简单的行政错误”，“象征着普遍且突出、贯穿于本案的违宪行为”。

法新社称，佐治亚州法庭相对公开，预期本案自预审阶段起将在美国全国进行电视直播，这意味着特朗普可能成为美国历史上首名受审遭直播的前总统。特朗普即便赢得明年总统选举，也无法在佐治亚州享有联邦系统赋予总统的权力，因而无法自我赦免或要求检方撤诉。

新华社专特稿

台风“兰恩”两度登陆日本

鸟取县暴雨成灾



▲8月15日，受恶劣天气影响，乘客滞留在日本大阪关西国际机场。
◀8月15日，人们在日本大阪府大阪市街头冒雨出行。

新华社发

新华社东京8月15日电（记者 姜俏梅 郭丹）今年第7号台风“兰恩”15日连续两次登陆日本，日本气象厅向鸟取县发布最高级别暴雨警报，呼吁灾区民众保护自身安全。

截至目前，“兰恩”已在日本造成多人受伤，其中一人重伤。受“兰恩”过境影响，日本本州岛中

部和西部普降大雨。

日本气象厅观测到鸟取县正在遭遇数十年一遇的特大暴雨，随时可能发生山体滑坡、河水泛滥等重大灾害，当天下午向该县一些地区发布最高级别暴雨警报。截至15日18时30分，鸟取市佐治町24小时降雨量达489.5毫米，是自1982年有统计以来的最大降雨量。

当天，日本国内900个航班停航，东海道新干线名古屋站至新大阪站之间路段、山阳新干线新大阪站和冈山站之间路段全天停运。关西国际机场因航班取消及连接机场的跨海大桥遇强风一度关闭，14日晚约650人被困机场，15日多数航班依然停航或大幅延误，机场混乱状况没有缓解。

以色列高温 上万只鸡被热死

以色列农业和农村发展部14日发表声明说，由于高温天气席卷以色列，近日全国范围内已有上万只鸡死亡。

声明说，鸡舍设备陈旧、缺乏内置的温度控制和冷却系统是这些鸡死亡的主要原因。冷却系统可以调控鸡舍内的小气候，让鸡的生存环境免受外界酷暑天气影响。当前全球气候变暖的情况下，大规模的鸡死亡凸显建设现代化鸡舍的紧迫性。

声明说，由于以色列鸡蛋和鸡肉储备充足，此次鸡死亡事件并未影响市场供应。据以色列中央统计局此前发布的数据，家禽业约占该国农业总产量的20%，鸡肉是国民获取蛋白质的重要来源。

农业和农村发展部称已拨款3.5亿新谢克尔（约合9300万美元），用于将老旧鸡舍升级为现代化鸡舍。鉴于高温天气持续，该部建议养鸡

农户在清晨多通风和洒水，并在高温时段留意鸡舍情况。

今年夏天以来，以色列经历了数轮高温天气，近日部分城市气温超过40摄氏度，气象局已发布“严重”高温预警。以色列农业自然风险保险基金“卡纳特”14日表示，根据初步评估，当前高温天气对该国农业造成的损失约为2000万新谢克尔（530万美元）。新华社微特稿

扬言炸飞机 马航乘客遭起诉

澳大利亚警方15日起诉一名男子，控告他14日乘坐从澳大利亚悉尼飞往马来西亚吉隆坡的航班时，谎称机上有爆炸物，导致飞机返航。

法新社援引警方声明报道，这名45岁男子14日13时40分搭乘马来西亚航空公司MH122航班，从悉

尼起飞，前往吉隆坡。飞行途中，此人谎称要炸飞机，不服从机组人员安全指示。飞机被迫返航，于起飞两小时后降落悉尼机场。

飞机落地确认安全后，机上乘客和机组人员全部撤离，这名男子被捕。

警方没有透露此人国籍，只说他常住澳大利亚堪培拉。若罪名成立，他将面临多至10年监禁和1.5万澳元（约合7.1万元人民币）罚款。

此事导致在悉尼机场起降的32个澳大利亚国内航班取消，另有多个航班延误。新华社微特稿

宴客配菜有毒蘑菇 三名亲戚用餐身亡

住在澳大利亚维多利亚州小城利昂加萨的埃林·帕特森在自家做饭招待亲戚，不想配菜所用的一种蘑菇有毒，导致用餐的客人3人死亡、1人重病，她本人也因中毒就医。

据澳大利亚广播公司14日报道，现年48岁的帕特森当天打破沉默，发表声明回忆惨剧发生经过。她在7月29日中午做了惠灵顿牛排，招待公婆和姐姐、姐夫。配菜用到的新鲜口蘑和一种干蘑菇分别购自一家大型超市和墨尔本一家杂货店。

利昂加萨位于墨尔本东南方向。

午饭后数小时内，4名客人均出现食物中毒症状。几天后，帕特森的公婆和姐姐均去世，姐夫目前仍在墨尔本一家医院接受治疗，等待肝脏移植。

澳大利亚警方先前说，这4人出现的症状与食用剧毒蘑菇死帽菇的反应相似。警方上周将帕特森列为嫌疑人，并对案件性质持开放态度。

帕特森在声明中说，事发当天，她将惠灵顿牛排放分盛在不同盘子中，待客人全部选取后，自己食用了剩下的那盘。她午饭后出现严重腹痛和腹泻，7月31日被救护车送往墨尔本一家医院，接受输液和护肝药物治疗。

帕特森的丈夫本来要参加当天聚餐，但因故未能出席。聚餐次日，帕特森把剩饭给两个孩子吃，但因他们不爱吃蘑菇，只给他们吃了牛排。

帕特森在声明中说，想到配菜的蘑菇可能导致所爱之人受伤害，感到非常痛苦。她重申绝对无意伤害他们。

警方目前仍在调查该案。帕特森表示愿意接受警方问询，协助调查。

新华社微特稿



意大利埃特纳火山喷发

这是8月14日在意大利西西里岛卡塔尼亚拍摄的正在喷发的埃特纳火山。

埃特纳火山是欧洲著名的活火山。新华社发